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Niederschrift zur 
35. Sitzung des Ausschusses Jugend, Sport, Soziales, Kur und Kultur (JSK) 
gemeinsam mit dem Haupt- und Finanzausschuss am 03. Dezember 2019 
 
Beginn: 20:03 Uhr 
Ende:  22:21 Uhr 
 
Es nehmen teil (stimmberechtigt): 
 
JSK: 
Thomas Hy 
Stefan Petry (i.V. für Herrn Ommert) (bis 21:49 Uhr) 
Birgid Schwarz  
Wolfgang Taut 
Birgit Weigelt 
 
HFA: 
Friedrich, Joachim (i.V. für Frau Apitz) 
Deisenroth, Henning 
Ott, Antje 
Pörner, Till 
Stein, Günter 
Dr. Vorgrimler, Daniel 
Wedekind, Reinhard  
 
Es fehlt (entschuldigt):  
Wolfgang Ommert  
 
 
 
 
Außerdem nehmen teil (nicht stimmberechtigt): 
Bürgermeister Marco Eyring 
Tobias Kümper (Vertreter ASB zu TOP 2) 
Sonja Peter (Vertreterin ASB zu TOP 2) 
Seibold (Akquise IB Südwest gGmbH) 
Frau Wenzel (Betriebsleitung IB Region Wiesbaden), 
Frau Graf (Regionalleitung IB Hessen-Mitte ab 
01.01.2020) 
Frau Kraft (Bereichsleitung IB Region Frankfurt)  
Ralf Reitz (Kreisgeschäftsführer AWO Rheingau-
Taunus, Bad Schwalbach) 
Klaus Stolpp (ab 20:08 Uhr) 

 
von der Verwaltung: 
Michael Diener (Schriftführer JSK) 
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Tagesordnung JSK + HFA (nichtöffentliche Sitzung) 

 

TOP Thema TOP 
GVT 

1) Interessenbekundungsverfahren für die Trägervergabe der Wald-Kita 
Schlangenbad Wambach Kindertagesstätte  
- Auftragsvergabe 

8) 

 

Tagesordnung JSK+ HFA (öffentliche Sitzung) 

 

TOP Thema TOP 
GVT 

2) Wirtschaftsplanung 2020 für die Kitas Bärstadt, Georgenborn, Hausen 
Nachtrag zur Wirtschaftsplanung der Kindertagesstätte Hausen v.d.H. 
für das Jahr 2019 

2) 

3) Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2020 12) 

 

Tagesordnung JSK (öffentliche Sitzung im Besprechungszimmer des 
Rathauses)  

 

TOP Thema TOP 
GVT 

4) Fortschreibung des Kindertagesstätten-Entwicklungsplans der 
Gemeinde Schlangenbad (RTK) 
Fortschreibung des Kindertagesstätten-Entwicklungsplans (RTK) 

7) 

5) Verschiedenes  

 

 
Die Mitglieder der Ausschüsse waren durch Einladung vom 26.11.2019 unter Mitteilung 
der Tagesordnung fristgerecht geladen. 
 
Ort und Zeitpunkt der Sitzung sowie die Tagesordnung waren gemäß den Bestimmungen 
der Hauptsatzung veröffentlicht. 
 
Der Ausschussvorsitzende, Herr Dr. Vorgrimler, begrüßt die Anwesenden, stellt die 
Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
 
Gegen Form und Frist der Einladung werden keine Einwände erhoben. 
 
Gegen die Niederschrift der 34. Sitzung des Ausschusses für Jugend, Sport, Soziales, Kur 
und Kultur bestehen keine Einwände. Die Niederschrift ist somit genehmigt. 
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Tagesordnung  
 
 
Tagesordnungspunkt 2 
Wirtschaftsplanung 2020 für die Kitas Bärstadt, Georgenborn, Hausen 
Nachtrag zur Wirtschaftsplanung der Kindertagesstätte Hausen v.d.H. für das Jahr 
2019 
 
Die Ausschussmitglieder empfehlen der Gemeindevertretung wie folgt zu beschließen: 
  

1. Die vom Arbeiter-Samariter-Bund für das Jahr 2020 aufgestellten Wirtschaftspläne 
für die Schlangenbader Kindertagesstätten werden mit den nachgenannten 
Änderungen zur Kenntnis genommen.  

 
2. Der vom Arbeiter-Samariter-Bund für das Jahr 2019 aufgestellte Nachtrag zur 

Wirtschaftsplanung der Kindertagesstätte Hausen für das Jahr 2019 wird zur 
Kenntnis genommen.  

 
      

 für den JSK:   4 Ja-Stimmen 
    1 Enthaltung 
 
für den HFA:   einstimmig 

 
 
 
 
 
Tagesordnungspunkt 3 
Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2019 
 
Herr Funk verteilt die nach dem letzten HFA-Termin aktualisierte Änderungsliste und 
erläutert diese kurz. 
 
Herr Funk beantwortet die Fragen der Ausschussmitglieder. 
 
Die Ausschussmitglieder empfehlen der Gemeindevertretung wie folgt zu beschließen: 
 
Die zusätzlichen Änderungen aus der aktualisierten Änderungsliste werden für die 
Beschlussfassung der Haushaltssatzung 2020 aufgenommen. 
 
 
       für den JSK:   einstimmig 
 

für den HFA:   einstimmig 
 
 
 
Ab 21:49 Uhr verlassen die Ausschussmitglieder des JSK den Saal. 
 
Die Sitzung des JSK wird um 21:50 Uhr im Besprechungszimmer des Rathauses 
fortgeführt. 
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Tagesordnungspunkt 4 
Fortschreibung des Kindertagesstätten-Entwicklungsplans der Gemeinde Schlangenbad 
(RTK) 
Fortschreibung des Kindertagesstätten-Entwicklungsplans (RTK) 
 
Die Ausschussmitglieder empfehlen der Gemeindevertretung wie folgt zu beschließen: 
 

1. Der ASB wird darum gebeten, den Gremien eine Aufstellung über alle im Kita-Jahr 
2019/2020 genehmigten sowie sich noch in der Genehmigung befindlichen 
Integrationsmaßnahmen zu übermitteln. Bei der Aufstellung sind in anonymer Form 
auch die Kinder in einer separaten Spalte auszuweisen, die nach Ansicht des ASB 
einen erhöhten Betreuungsaufwand verursachen und demnach für eine 
Integrationsmaßnahme in Betracht kämen. Ferner wird um Mitteilung gebeten, wie 
ein Ausgleich im Hinblick auf die geplanten sowie genehmigten 
Integrationsmaßnahmen geschaffen werden kann.  
 

2. Auf der 5. Seite der Vorlage zum Kita-Entwicklungsplan ist die Summe in der 
letzten Tabelle von 7 auf 16 zu korrigieren. 

 
3. Die Gemeindevertretung nimmt den Kindertagesstätten-Entwicklungsplan 

2019/2020 (RTK) sowie den Kindertagesstätten-Entwicklungsplan der Gemeinde 
Schlangenbad (RTK) für die Jahre 2019/2020 und 2020/2021 zur Kenntnis.  

 
    einstimmig 
 
 
 
 
Tagesordnungspunkt 5 
Verschiedenes 
 
Auf Anfrage von Frau Schwarz teilt Herr Diener mit, dass die Eröffnungsfeier der Kita 
Hausen v.d.H. noch nicht stattgefunden hat. Sobald der Termin feststeht, erhalten die 
Gremien eine entsprechende Information. 
 
Herr Diener gibt einen kurzen Sachstand zur Bussituation in Schlangenbad und kündigt 
einen gemeinsamen Termin des JSK mit dem Jugendrat und der RTV an, welcher 
voraussichtlich am 16.01.2020 stattfinden soll. 
 
Frau Weigelt teilt mit, dass der Zwischenbericht auf Bitte der Vorsitzenden der 
Gemeindevertretung erst in der Februarsitzung 2020 eingebracht wird. 
 
 
Die Vorsitzende schließt die Sitzung um 22:21Uhr. 
 
 
 
 
______________     ______________ 
Birgit Weigelt      Michael Diener 
stellv. Vorsitzender JSK    Schriftführer JSK 
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